Dinamica de la Particula Resuelto-5

Un vehiculo (particula puntual) de masa m describe una trayectoria circular de
radio R a velocidad constante v. El coeficiente de rozamiento con el suelo tiene un valor

He.

1) Calculese la velocidad méaxima que puede llevar el coche para que no patine.
2) Supodngase ahora que el vehiculo se mueve por una curva peraltada un angulo «
respecto de la horizontal, obténgase la misma velocidad maxima.

Dibujamos el diagrama de fuerzas sobre el coche en el primer caso. Escribimos las
ecuaciones de Newton en la direccion normal, tangencial y binormal, es decir, usamos
coordenadas intrinsecas. Suponemos que estamos en una situacion en la que el coche
esta a punto de deslizar, con lo cual el rozamiento estético alcanza su valor maximo peN.
Las ecuaciones de Newton en coordenadas intrinsecas establecen:

Resolviendo:
V=4#0R

Dibujamos el diagrama de fuerzas sobre el coche en el caso de que se halle en una curva
con peralte. La aceleracion se dirige en la direccidon normal a la trayectoria.

Up Escribimos las ecuaciones en la direccion
perpendicular a la carretera (se pueden usar
proyecciones en ejes distintos de los 3
perpendiculares):
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Vv
N —mgcosa = mEsena

Escribimos las ecuaciones en la direccion normal a la
trayectoria:
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v
Nsena + p,N cosa = mE

Despejando:
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